

泰山学院 2012-2013 学年信息公开工作报告

按照教育部《高等学校信息公开办法》(教育部令第 29 号)、《教育部办公厅关于做好 2012-2013 学年度高校信息公开工作年度报告工作的通知》(教办厅函[2013]48 号)文件要求,现将我校 2012-2013 学年信息公开工作执行情况汇编如下,报告中所列数据的统计时间自 2012 年 9 月 1 日起至 2013 年 8 月 31 日止。

一、概述

2012 至 2013 学年,泰山学院严格按照《中华人民共和国高等教育法》、《政府信息公开条例》、《高等学校信息公开办法》以及《泰山学院信息公开实施细则》、《泰山学院信息公开目录》各项有关要求,围绕学校改革和发展目标,遵循真实、合法、便民的原则,积极有效地开展信息公开工作,取得了一定的成效。

(一) 加强领导,完善信息公开机制

为使信息公开工作不流于形式,学校着眼于建立信息公开的长效机制,使信息公开成为一种自觉的意识和行为。一是加强和完善领导机制。成立了泰山学院信息公开领导小组,做到了领导、机构、人员“三到位”。形成“纵向到底、横向到边、上下联动、整体推进”的工作体系。二是建立健全信息公开各项制度。促进信息公开工作走上制度化、规范化的轨道。

（二）严把公开信息质量关，提高信息公开质量

一是公开的内容更加充实。对信息公开的范围、信息公开的内容、信息公开的形式、信息公开的制度等作了进一步的明确。按照组织健全、制度严密、标准统一、运作规范的要求，做好信息公开以及已公开内容存档备查工作。二是公开的时间更加及时。针对公开内容的不同情况，确定公开时间，做到常规性工作定期公开，临时性工作随时公开，固定性工作长期公开。三是公开重点更加突出。坚持把广大师生最关心、最需要了解的事项公开作为信息公开的重点，加大推行信息公开的力度。

（三）依托信息载体，完善信息公开形式

依托学校网站，推进各类信息网上公开。内容涵盖学校概况、发展规划和重点建设、学科专业建设、教学工作、科研工作、师资队伍和人事制度、招生就业、学生工作、财务管理、国有资产、物资采购和招投标、后勤服务、校园安全、国际合作交流与合作等十余项内容。

（四）突出重点，抓好重点领域的信息公开

继续抓好关系教职工、学生利益和公众关注的重要事项如：干部任用、人事任免、招生就业、学生资助、财务、基建、采购等重点领域的信息公开。特别是及时公开了学校各学历层次和各类学生的招生简章、招生计划，分批次、分科类录取信息，招生咨询、监督渠道和违规事件查处等学校招生信息，做到了招生录取工作公平、公正、公开，大力促进

了“阳光招生”；在一定范围内公开了年度财务收支情况及预决算情况，并在秋季开学前面向全校发布收费标准通知，并在校园网进行了收费公示，提高了财务信息的透明度。另外，有关学生学籍管理、帮困助学、学生奖励、就业指导等信息；教职工培训、招考录用、职称评审办法和结果等人事工作信息；学校科研项目申报、科研奖励制度和科研项目结果等科研管理信息；饮食服务、校园安保、户籍管理等后勤保卫信息也都及时进行了公开。

二、主动公开情况

2012至2013学年，我校校园网共计发布各类信息1981件，其中通知公告212件，人事招聘信息44件，招标采购信息25件，财务信息18件，其他信息1682件。向省教育厅报送信息124件，向省委组织部、省委高校工委、省教育厅，泰安市等单位寄送信息简报33件。

我校主动公开信息的途径是以学校、各部门（单位）网站为主要公开渠道，以校报、简报、年鉴、会议纪要等纸质资料、广播、电视、电子屏幕、信息公告栏、双代会等形式为补充。

三、依申请公开和不予公开情况

《信息公开实施细则》明确了我校依申请公开的受理机构是党委（院长）办公室，并在网站上公开了受理程序、联系方式。2012至2013学年，学校收到信息公开申请0件，学校没有因依申请公开信息收取或减免费用情况。

四、对信息公开的评议情况

2013年3月8日，学校召开了三届一次教职工代表暨工会会员代表大会，王庆功院长做了题为《凝心聚力、奋发进取，全面推进学校各项事业再上新台阶》的工作报告；财务处处长石建军做了《泰山学院2012年度财务预算执行情况和2013年度财务预算方案的报告》；工会主席张继国做了《工会工作报告》。与会教代会代表、工代会代表和非正式代表近300人参加了会议，对三个报告进行了审议。三个报告所涉及的内容，比较全面系统地做了一次有关学校改革、建设、发展、财务和事关教职工切身利益的信息公开工作，另外，代表们还审议通过了《泰山学院教职工代表大会实施办法》。

学校在校园网公布了信息公开投诉电话、电子信箱、地址，广泛听取校内外对信息公开工作的评议情况，本学年没有出现因学校信息公开工作遭到举报的情况。

五、信息公开工作中存在的主要问题和改进措施

在省委高校工委、省教育厅的正确领导下，我校信息公开工作取得了明显成效，信息公开的内容不断深化，形式不断多样，机制不断完善，社会评议为满意。实施信息公开是一项长期的系统工程，需要坚持不懈的努力。在继续推进和开展信息公开工作的同时，我们也认识到在信息公开工作中存在的一些不足和问题。主要是：一些单位在思想认识上还存在偏差，对信息公开工作重视程度不够；在信息公开工作开展过程中领导实施机构联系沟通不够；一些单位信息公开

工作还不够规范；一些单位还存在信息更新慢、查询难的情况等。

在今后的工作中，我们将针对存在的不足不断加以改进和提高。结合工作中存在的问题，将从以下三个方面进一步改进：

（一）加强宣传力度，切实提高信息公开工作水平。进一步加强对信息公开工作的领导，加强对工作人员的组织培训，提高政策水平和业务水平，采用丰富多样的宣传手段，提高学校师生和社会公众对信息公开工作的参与度。

（二）继续深化信息公开内容，完善学校信息公开平台建设。进一步规范学校网站建设管理，推进学校各部门（单位）在主动公开信息内容上做到实时发布、主动更新。充分发挥校报、广播、年鉴、简报、电子屏幕等多样形式，拓宽信息公开的服务渠道和方式方法，强化信息公开成效。

（三）加强监督管理，建立长效工作机制。党委（院长）办公室是学校信息公开工作机构，负责学校信息公开的日常工作，需要进一步加强与校内各部门（单位）的沟通交流，不断提高信息公开工作效率和水平。充分发挥网络、电话作用，畅通各类联系渠道，确保信息公开工作持续、深入的开展。

泰山学院信息公开办公室

2013年10月31日